

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.

Főmunkatárs:
HERBOLY FERENC.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.

Fiókiadóhivatal:
Kassa, Fő-u. 45. (Breitner
papirkereskedés).

Telefonszám: 150.

NAPLÓ

KASSAI FÜGGETLEN NAPILAP.

Vidéki szerkesztőségek és
kiadóhivatalok:
Sárosvárm.: Eperjes, Bártfa
Szepesvárm.: Lőcse, Igló.

Előfizetési árak:
Egy évre . . . 14 K — f.
Fél évre . . . 7 K — f.
Negyedévre . . . 3 K 50 f.

Vidéki előfizetőknek havonta
50 fill. bélyegköltéssel több.
Megjelenik mindennap
délután 5 órakor.

Rendőr.

Kassa, július 20.

Egy szomszéd városkában történt, hogy valami csekély csetepaté miatt, egy rendőre három revolverlövés történt. A véletlen úgy akarta, hogy a golyók kárt ne tegyenek benne s a kötelességét teljesítő rendőr halálos veszedelméből megmenekült. Nem ritka eset, az ilyesmi előfordul nem egyszer, hogy a rendőr élete kockán forog. Mikor az éj sötétjében örhylyén cirkál, vagy tolvajt, gyilkost üldöz, bűnösök letartóztatására küldik, mindenfelől kockázatos vállalkozás veszélye fenyegeti s neki mind ezek után mi jut osztályrészül: nyomorúságos 50—60 korona havifizetés és egyéb semmi.

Egyáltalán semmi — ha megölik, meghal, özvegye, árvái akár a víznek mehetnek. Legfeljebb bajtársaitól kosszorut kap koporsójára s a kapitány urak diszcsákóval fejükön részt vesznek temetésén és ezzel vége, a hatóság, melynek szolgálatában életét feláldozta, új rendőrt fogad.

És ezek után még követelje valaki, hogy a rendőrség kifogástalan legyen, hogy a mundér mögött egy-egy diplomata rejtőzködjék, ki finom tapintattal s kitűnő törvényismerettel — szolgálatkészen védje a közönség érdekeit. A kis egzisztenciák emberei a legjobban vannak ráutalva családalapításra. A feleség, az asszony olcsó házicseléd, ki amellet keres is. A rendőr legtöbbje is ilyen családos ember. Most ez gyermekei, asszonyának jövőjét szíven ne viselje? Elégedjék meg a veszélyes foglalkozással, mely az ő halála után, hozzátartozóival mit se gondol. Aki valamire való ember, az csak átmeneti állapotnak tekinti a rendőri szolgálatot. Mihelyt teheti, menekül a mundérból, mert annál még a nap-számos-kenyér is többet ér. Legalább nyugodt éjszakája van, munkája nem is jár önfeláldozással s még többet is keres.

Jó rendőrség minden fejlődő városnak elengedhetetlen intézménye. Jó rendőrséget pedig csak úgy képzelhetünk el, ha a rendőrök fizetését megjavítják és főképp, ha számukra nyugdíjat biztosítanak. A nyugdíjas állás már csábit, állandóságot biztosít és a foglalkozás megbecsülésére, a munkának ambícióval való fejlesztésére vezet. Váczy József kassai rendőrfőkapitány is csak ebben látja a rendőrség állandósításának megvalósítását. Az ő humánus gondolkodása mindenki előtt megbecsülésre méltóan jut kifejezésre a rendőrség reorganizáció-

járól beadott memorandumában. Erélyesen követeli abban, hogy a rendőrség számára nyugdíjat biztosítsanak. Amily törhetetlen akaraterű férfiúnak ismerjük, addig nem is nyugszik, míg ezt keresztül nem viszi. És ha ez sikerül neki, a rendőrség fejlesztésében elévülhetetlen érdemeket szerez.

Akik elé tartozik ezen fontos kérdés elintézése — a szervező bizottság tagjai azonban szintén legyenek segítségére. Őket is kell, hogy áthassa a humánus gondolkodás melegsége, gondoljanak csak az ujhelyi esetre, vegyék fontolóra mennyi veszély környékezi a kötelességét teljesítő rendőrt s akkor hisszük, hogy e derék emberek családjának jövője is biztosítva lesz. És pedig minél hamarabb.

Ház kutatás egy szállodában.

(Nagy botrány a Kossuth Lajos-utcán.)

— A Napló tudósítójától. —

Kassa, július 20.

Tegnap este a Kossuth Lajos-utcai „Központi-szálloda”-ban nagy botrány történt. Egy rendőri felügyelet alatt álló nő összecsisztított nagyszámu közönséget s oda kiabálta a rendőröket is, hogy egy szerelmi idylt megzavartasson. Hogy mi igaz az idylből, az nem tartozik ide, tény azonban, hogy az utcai nő lármájára összecsisztított rendőrök közül Kassai Endre polgári rendőr házkutatást tartott a szállodában s átmozgatta az összes szobákat. Akit keresett, az üldözött leányt nem találta.

Mi részünkről teljesen elítéljük s tüzzel-vassal üldözendőnek véljük a rendőrség részéről az erkölcssteleniséget. A szállodáról kiadott szabályrendelet szerint nem szabad erkölcsstelen célokra felhasználni a tisztas vendégek befogadására engedélyezett szállodát. De viszont tullepi hatáskörét a rendőrök, ha alapos gyanu nélkül házmotzással molesztálja a szálloda vendégeit. Ugy értesülünk, hogy a szállodatulajdonos, abban a tudatban, hogy ő nem bűnös, szívesen engedte, hogy a rendőr kutasson. Ez csak az ő törvénytszeteletére vall.

Nekünk azonban az a véleményünk, hogy mindenféle kétes egzisztenciák feljelentésére — mint ez esetben — a rendőröknek nincs joga botrányokat előidézni. Mert arra a hirre, hogy a szállodában leányt hajszolnak, az egész utca összefutott s várta a detektív kivonulását. Egyébként a szállodát a rendőrök kora reggelig figyelemmel kísérték, ami szintén bántó és kellemetlen egy szolid alapon nyugvó üzlet reputációjára. Reméljük, hogy Váczy főkapitány ősmert tapintatával intézkedik, hogy házkutatást ne akkor tartson a detektív, mikor neki jól esik — hanem mikor neki arra a törvény és fennálló szabályrendeletek jogot nyújtanak.

Halálos utcai támadás.

(Ujabb részletek az ujhelyi emberölésről.)

— A „Napló” tudósítójától. —

Kassa, július 20.

A „Napló” mint rendesen, kitűnő hírszolgálatával, mely az egész felvidéket behálózza s az eseményekről gyors jelentést ad, már tegnap közölte, hogy Krausz Károly sátoraljaujhelyi rendőr támadóját egy képügnök személyében, aki reá fegyvert emelt, karddal agyonvágta.

Tudósítónk a szenzációs esetről most a következő ujabb részleteket közli:

Kocsár Mihály képárusító-ügynök két más társával egy sátoraljaujhelyi kocsmában mulatott, ahol később összejöttek, amiből oly botrány keletkezett, hogy rendőrt hívtak.

A rendőrök el is mentek a jelzett helyre és a fiatal emberek közül kettőt be akartak kísérni. Kocsár azonban nem engedelmkedett, mire a rendőr — nehogy úgy tűnjék föl, mintha a képügnököt bekísérnék — előre engedte Kocsárt. Mire az ügynök a Korona-utca szögletére ért, fölhasználta az alkalmat és hirtelen futásnak eredt. Krausz Károly rendőr erre üldözőbe vette és egészen az uszodáig folyton követte. Onnan a képügnök a szántóföldekre menekült és egy buzakereszt mellett megállapodva, a feléje közeledő rendőrt egy előrántott forgópisztolyal megállásra kényszerítette. Mikor a rendőr ismét tett néhány lépést feléje, a képügnök a forgópisztolyt a rendőrré sűtötte. A golyó azonban — szerencsére — célt tévesztett. A következő pillanatban a rendőr kirántotta kardját és védekezett a lövöldöző ügynökkel szemben, akit — egyesek állítása szerint a rendőr kardjával fejen vágott, mások állítása szerint pedig egy, a rendőr segítségére érkezett polgári ruhás egyén ütötte volna fejbe egy vasbottal úgy annyira, hogy Kocsár Mihály a szenvedett fejsérülés következtében még az nap délután a kórházban kisenvedett.

Millió bukás a fővárosban.

(A bőrkereskedők krachja.)

— A „Napló” tudósítójától. —

Kassa, július 20.

Megemlékeztünk már röviden arról a nagy bukásról, mely ujjabban egy magyar, mint az osztrák börgyárosokat s nagykereskedőket érzékenyen sújtotta. A Strausz Salamon és Fia budapesti cég, mely számos és tekintélyes összeköttetésekkel dicsekedhetett, fizetési zavarokba jutott, miáltal a legmesszebbmenő válságot idézték elő az egész magyar és osztrák bőrparban.

A cég üzleti számai körülhálózta a vidéki és fővárosi bőrkereskedőket, cipészeket, csizmadiákat, akik szinte városokként halmozták el a budapesti házat többnyire kétes értékű, ugynevezett rossz rendeléseikkel. Ide fordultak, mert tudták, hogy fűnek-fának hitelez a cég.

Strauszék üzleti rendszeréről sokféle hírek keringenek a kereskedői világban.

Midőn szárnyra kelt a hire annak, hogy a cég fizetési zavarokba jutott, az egész magyar és osztrák bőrparban nagy rémullet

volt tapasztalható. Az avatatlanok a börzén arról rebesgettek, hogy a cég óriási hitelt vett igénybe és a velük dolgozó cégek mind-egyikéről azt hitték, hogy legalább is száz százezer koronát veszítenek. Óriási mennyiségű pinceváltókról tudnak. Ezek forgalomban vannak, és így nagyon sokan, akik Strauszéknak szíveségből aláírták, tönkre jutnak.

A Strausz cég bukása Bécsben még nagyobb szenzációt keltett, mint Budapesten. Számátalan sürgönyben tudakozódtak az osztrák fővárosból az érdekelt cégek és az üzszegyek nagysága felől. Betekintést nyertünk a hitelezők névsorába, amely szinte megdöbbentő. Mennyi cég és mekkora összeggel van itt érdekelve, az hallatlan könnyelműsége a hitelezőknek.

Azonkívül egy egész csomó bank nagyon tekintélyes összege forog kockán, meg még több jó barát szíveségi váltója is tartozik a cég passzíváihoz.

Az érdekelt cégek közvetlenül a hír ki-pattanása után azonnal hozzáálltak az ügy tisztázásához. Maga a cég hat heti halasztást kért és kapott a hitelezőitől és most folyik a leltározás, melyet a főbb hitelezők végeztenek.

A passzívák körülbelül 1.600.000 koronára rugnak, az aktívákat csak most állítják össze, de ezeknek legnagyobb részét, mintegy 1.200.000 korona künnlevő követelések képezik.

Eddig megállapították, hogy érdekelve vannak ugyszólván kivétel nélkül az összes magyar és osztrák gyárosok, meg nagykereskedők igen jelentékeny összegekkel. Sajnálatraméltók különösen a kisebb vidéki cégek, melyek váltóikkal usznak és szintén kénytelenek lesznek fizetésképtelenséget jelenteni. — Mint halljuk, kassai cégek és iparosok is kárt szenvednek.

LEGUJABB.

— Távirati és telefonhírek. —

Minisztertanács.

Budapest, július 20. (Saj. tud. t.) Ma délelőtt 11 órakor minisztertanács volt, amelyen a Londonból visszatért György Endre földmivelésügyi miniszter is jelen volt.

Rendőrkapitányok — kormánybiztosok.

Budapest, július 20. (Saj. tud. t.) Politikai körökben nagy feltűnést keltett a Budapesti Hírlapnak azon híre, amely szerint a jogvégzett rendőrkapitányokat beidéztek oly célból, hogy őket a rezisztáló törvényhatóságok élére kormánybiztosokul nevezzék ki. A belügyminiszteriumban a leghatározottabban megcáfolják azt a hírt és kijelentik, hogy a rendőrkapitányok beidézése a rendőrség államosításával van összekötve.

A kalapkirály bukása.

Bpest, július 20. (Saj. tud. t.) A budapesti rendőrség család bukás miatt letartóztatta Garai Frigyes kalapnagykereskedőt, aki kalapkirály néven volt közismert.

Felfedezett összeesküvés.

Budapest, július 20. (Saj. t. t.) Belgrádból jelentik, hogy a belgrádi

rendőrség egy összeesküvést fedezett fel, amelynek célja Péter király de-tronizálása.

Robbanás egy hadihajón.

Fiume, július 20. (Saj. tud. t.) Pólában a Habsburg nevű hajón gáz-robbanás történt, amelynek folytán egy tengerész szörnyet halt. A robbanás alkalmával a hajón volt gróf Montecuculi tengernagy is.

Osztálysorsjegyhuzás.

Budapest, július 20. (Saj. t. t.) Az osztálysorsjáték mai huzásán 30000 koronát nyert 72765, 20000 koronát nyert 64483. sz. sorsjegy.

Furfanggal elfogott lázadó mairózkodók.

Bukarest, július 20. (Saj. t. t.) Galacból jelentik, hogy orosz ügynökök, akik jelenleg Romániában tartózkodnak beférkőztek, a Potemkin-hajó legénységének bizalmába a azok közül 15 matrózt ma éjjel lerészegítettek és gondolán a szomszédos orosz faluba szállították s ott átadták őket az orosz hatóságnak.

A cár hadikárpótlást ad.

London, jul. 20. (Saj. tud. t.) A londoni Daily Maily jelentik Pétervárról, hogy a cár hajlandó a japánoknak béke esetén hadikárpótlást fizetni.

HÍREK.

Maróczy Géza.

Az osztendei sakkverseny véget ért és az első díjat honfitársunk, *Maróczy Géza* nyerte meg. Ez a hír bizonyára őszinte, igaz örömet fog kelteni egész Magyarországon. A dicsőség, amely Maróczy szép győzelmével érte az egész nemzetet, nem csekély, mert a sakkturnán az egész világ legjelesebb sakkjátzóit vettek részt és Maróczy ezek elől vitte el a pálmát. Erről tudomást fog szerezni az egész világ és mindenütt dicsőség fogja övezni a fiatal magyar mesternek már eddig is ismert nevét. Közlik majd arcképét, megírják élettörténetét, pályafutását és így kénytelen-kelletlen sok szó fog esni a magyar nemzetről és Magyarországról is. Egy bizonyos: hogy lesznek, a kik majd el akarják tőlünk tulajdonítani Maróczyt és meg szeretnék őt tenni osztráknak vagy németnek. Nehézze fogja azonban tenni e vállalkozást az, hogy Maróczynek tősgyökeres, jó hangzásu magyar neve van és így nem járhatunk úgy vele, mint annak idejében például Semmelweiszel.

Igy nyer jelentőséget az a sokak előtt csekélységnek látszó dolog, hogy aki magyar, legyen az író, vagy kereskedő, hivatalnok vagy bármi annak magyar mivolta a nevében is kifejezésre kell, hogy jusson. És kétszeresen áll ez azokra, akik bármily okból, vagy célból a külfölddel összeköttetésbe, érintkezésbe lépnek. Van azonban Maróczy Géza győzelmének egy másik figyelemre méltó értéke is. A sakk — játék. Ez igaz. Szórakoztató mulatság, időöltés: de mert a véletlennek, a szerencsének a végeredményre semmi befolyása nincs, mert a küzdő felek eshetőségei, fegyverei egyenlők, — a legnemesebb játék. Azonkívül a sakk-

játék észbeli munkát is követel a phisikai kitartás mellett. Minden lépés változtatja a hadállást, másíthatja a kieszelt terveket, cselvetéseket, a játzókat új tervezgetésekre, más kombinációkra készíti. A játék gyors áttekintése, az eshetőségek latba vetése, az ellenfél terveinek kitalálása, mind nyugodt, éles szellemi képességet igényel.

Hiszen lehet vitatkozni azon, hogy egy ily győzelem, egy sakkmester diadala, nincs hasznára a társadalomnak, ebből nem háramlik előny a közjóra, nem változtat a közgazdasági helyzeten, vagy a politikai állapotokon, — de viszont az is kétségtelen, hogy egy nemzet életrealitásának, önállóságának bizonyítéka lehet minden valamiben kiváló egyén. Csak az a nemzet mutathat fel bármily téren vezető-embereket, amely nemzet él, amely fejlődik, halad. Elég elszomoritó dolog, hogy mi kevés téren mutathatunk fel eredményeket, amelyekkel eldicsekedhetnénk. Irodalmunk nem tehet tanúságot nemzeti fejlődésről, mert az a külföld utánzása, másolása; ugyanígy van művészetünk is. A tudományos világnak előkelőségeit is csak néhány felkapott nagyság képviseli, akinek nevét az ország határain túl már nem ismerik. Ezek nem bizonyíthatják a magyar nemzetben rejlő képességeket, ezek révén a távol idegenben nem fognak tudomást szerezni rólunk. Pedig erre nagyon nagy szükségünk van és mert ezt tudjuk, azért kell örvendeni Maróczy Gézá, nak az egész világ sajtójában beszéd tárgyát képező győzelmének.

— **Az ügyvédi kamarából.** Az eperjesi ügyvédi kamara ezennel közhírré teszi, hogy dr. Kuffler Lajos ügyvédet „Námesztó” székhellyel a kamara ügyvédjegyzékébe felvette.

— **Katonák vasúti szerencsétlensége.** A líptószentmiklósi képviselőválasztásra a Lőcsén állomásozó 85-ik gyalogezred két századát vezényelték ki a rend fenntartása végett. A tisztek nagy tapintattal végezték kötelességüket, úgy hogy a választási aktus a felizgatott kedélyek dacára a legnagyobb rendben folyt le. A katonaság a választás után f. hó 18-án különvonaton indult haza Lőcsére. A kiállott fáradoalmakat követő pihenés reménye vigságra hangolta a hadfiakat, akik nem is gondoltak arra, hogy mily óriási veszély fenyegeti őket. A katonákat hozó különvonat szerencsésen eljutott Csorbára, ahol több pernyi tartózkodási ideje volt. Már éppen indulni készült, midőn egy Rutikáról Poprádra igyekvő gyorsvonati mozdony hátulról nekivágódott. Az összeütközésnek óriási hatása volt. *A zsufolt vonaton hat katona megsebesült, köztük kettő életveszélyes sebesüléssel.* Három kocsi összetört és egy ló bal első lábát törte el. A nyomozás megindult annak kiderítésére, hogy a szerencsétlenség miatt kit terhel a felelősség.

— **Uj telefonelőfizető.** Szűszholc Mór, a Dréher-féle söraktár tulajdonosa 261. számmal, belépett a telefon előfizetők sorába.

— **Turcsányi Olga a jégen.** Turcsányi Olga, a pétervári Kazanszky operett-színház primadonnája — aki pár év előtt Aradon is játszott — hazajött szabadságra. Ezt a jégsporthíve megismatolták és siettek őt ebben a kánikulában lefoglalni. A budapesti korcsolyázó publikumnak ugyanis még élénk emlékezetében vannak azok a bravuros mutatványok, a melyeket Turcsányi Olga partnerével, Dezső Artur műkorcsolyázóval produkált a városligeti jégen s miután e hó 25-én kezdődik a dob-sinai jégbarlangban a korcsolya szezon, felkérték, hogy az ott rendezendő országos hírű ünnepélyen vegyen részt. A művész híveinek készségesen megígérte részvételét. Ott lesznek Steiner Hugó, Palkovits Ede, Wagner Emil és Dezső Artur korcsolya bajnokok is s így az ünnepély előreláthatólag igen fényes sikerű lesz.

— **Pinci tarifák.** Kristóffy József belügyminiszter a drágaság okozta bajokon segitendő, utasította az illetékes rendőrhatal-

gokat, hogy maguk dolgozzanak ki piaci tarifát. A miniszter intenciója értelmében a tarifa megállapításánál figyelembe fogják venni a termelőknek fizetett árakat, a helyi viszonyokat, amelyekhez képest azután bizonyos megfelelő százalékos haszonhoz számításával kell megállapítani az egyes cikkek árát, amelyeknél többet az elárusító büntetés terhe alatt nem követelhet. Ezt a reformot, mint a piaci mizériák megszüntetésének egyik orvosságát, már sokszor sürgették és ha jól megcsinálják, segíthet is a bajokon.

— **Víz a kutyáknak!** Ezen figyelmeztetés minden kutyatulajdonosnak szól. Tudvalevő, hogy a kutya nem izzad a bőrén át, hanem nagy hőségben gyorsan kell lélekeznie. A tüdőnek eme gyors működése természetesen hamar kiszáradja a gégét és nagy szomjúságot von maga után. Töltsünk tehát napjában többször friss vizet a kutyának, mert ezt nemcsak az állat egészsége kívánja így, hanem az ember biztonsága is. Mert tény, hogy veszettség többnyire a víznek nélkülözéséből keletkezik.

— **Uj postapalota.** Sátoraljaújhelyen — mint tudósítónk jelenti — új postapalotát építenek Klein Izidor műépítész tervei szerint. Az új postapalotában fogják elhelyezni a posta, távirida és telefonhivatalokat.

— **Keglevich gróf hagyatéka.** A tragikus véget ért *Keglevich* István gróf hagyatékát tegnap délelőtt árverezték el. A kikiáltó megható közönnyel teljesítette kötelességét és a nagyszámban megjelent árverési hiénák egy óra alatt végeztek az egész licitációval. Az összes értékes antikuszekrényekért, becses diszkardokért és egyéb drága ingóságokért mindössze 1339 korona 30 fillér folyt be. Ez az összeg éppen arra elég, hogy kiegyenlítsék belőle a gróf házbérlőjének tartozását.

— **Tűz.** Andrásvágás községben, mint tudósítónk írja, tűz ütött ki, mely két házat és 2 melléképületet hamvasztott el. A tűz Friedmann Salamon korcsmáros házában ütött ki s a kémény rendetlen kezeléséből támadt. A falubelieknek vállvetett munkával sikerült a tüzet hamarosan eloltani.

— **Eperjesi löversenyek.** Négy éve annak, hogy a Sárosvármegyei Gazdasági Egyesület első löversenyét rendezte, mely már akkor is a vidék legsikerültebb versenyéi közé tartozott. Ezen idő óta a Sárosvármegyei Lőversenyest és Löversenyeket Pártoló Egyesület rendez a versenyeket, melyek kétségkívül az ország sikerült versenyéi közé tartoznak. A f. évi löversenyek szeptember 24-én tartatnak, melyet ügétő verseny előz meg.

— **Halálozás.** Id. Sikorszky András prépost, szentszéki úrnök, soóvári plebános f. hó 18-án Soóváron elhalt. Temetése ma délután volt.

— **Kassa és a spanyol merénylet.** Alfonzó spanyol király ellen május 31-én merényletet követett el Párisban egy Farkas Alessandro nevű házaló. Az eset részletei eléggé ismeretesek a közönség előtt, csak azt nem tudják sokan, hogy a merénylet még mai napig sem fogták el. E napokban az a szenzációs hír járta be Franciaországot, hogy Farkas Magyarországra szökött. A párisi hatóság ennél fogva megkeresést intézett a budapesti rendőrfőkapitánysághoz, hogy a merénylet hollétét kinyomozza. A fővárosi hatóság erre minden képzelhető intézkedést megtett és miután az a gyanu merült föl, hogy Farkas Felsőmagyarországon bujkál, átírt a kassai rendőrhatalósághoz is, hogy az itt megforduló idegeneket szemmel kísérje és egyúttal közli az eltűnt Farkas személyleírását is.

— **Hadkötelesek nőülhetnek.** Rendes körülmények között mindazon hadkötelesek, kik a harmadik korosztályhoz tartoznak, kivételes nőülési engedély nélkül házasságot nem köthetnek. Mivel azonban az ország törvényen kívüli állapotban van és így a 3-ik korosztályból már kilépett ifjak, tőlük

nem függő okok miatt elő nem állíthatnak, engedély nélkül is nőülhetnek; állításkötelezettségüknek azonban utólagosan eleget tenni s így besoroztatásuk esetében a házasságkötésük folytán keletkező hátrányokat is viselni tartoznak.

— **Az automobilközlekedés** a vízvezetési munkálatok miatt nem a Schalkházszállótól, hanem további intézkedésig a Nemzeti Színháztól indul.

— **Lefülett zsebmetsző.** Csütörtökön a zemplénszini vásárrban egy gazdaember eladta ökrét 760 koronáért, ezt egy zsebmetsző kikémlelte s addig járkált a paraszt nyomában, míg megjött az alkalmas pillanat és szerencsésen kiemelte a zsebéből a pénzt. A gazda azonban észre vette a tettest és el akarta fogni, de a cigány zsebmetsző jobban bírt szaladni s már majdnem sikerült elmenekülnie, midőn az ottani malom gépésze, ki kerékpáron közelben volt — megtudta a dolgot, utána vágatott és elfogta. A csendőrök azonnal pártfogásukba vették és megláncolva kísérték be a homonnai kir. járásbíróház börtönébe.

— **Csendőrörsök szaporítása.** Mint értesülünk, illetékes katonai körökben most egy elaborátum készítésével foglalkoznak, mely a csendőrörsök létszámának szaporítását célozza. A létszám szaporulatot részben újonnan feiveendő legénységgel, részben pedig áthelyezés útján fogják végezni. — Ugyancsak betöltésre kerül nyolc járásörmesteri állás is. A csendőrlétszám szaporítását — hir szerint — az ideai nagyobb mérvű arató sztrájkok s a mindinkább növekvő különböző munkás bérmozgalmak teszik szükségessé.

— **Nagy erdőégés.** Leibici tudósítónk pusztító tűzvész hírért jelenti nekünk. Tegnapelőtt reggel ugyanis tűz támadt a Glesinger cég által megvásárolt és letarolt szálfatömegben, melynek oltása a legodaadóbb munka dacára mindeztideig sirkertelen maradt. A helyszínre kirendelt mentőcsapat főgondját képezi, hogy a tűz közelében álló erdőt megmentse. Erre nézve a legmesszebb menő óvintézkedéseket tették meg, nehogy a több ezer holdra terjedő leibici erdők és ezek közvetlen közelében fekvő löcsei erdők is veszélyeztetve legyenek. Hogy a beláthatatlan pusztításnak elejét vették, az csupán a kivonult tűzoltócsapatnak és Scholz Gusztáv erdőkezelő szakavatott intézkedéseinek köszönhető. A tűz keletkezésének oka megmagyarázhatatlan s így a nyomozó rendőrhatalóság felette nehéz feladat várja. Az egyik erdőőr állítása szerint a tűz olyan helyen tört ki, mely a letarolt óriási szálfák halmaza miatt megközelíthetetlen volt s így még csak gyanuokokra alkalmas támpont is hiányzik. A Glesinger fakereskedő cég kára 30.000 koronára tehető. A Leibici város tulajdonát képező és ez évben igen szépen fejlődő értékek, melyek szintén elpusztítottak, néhány ezer korona kárösszegre rúgnak.

Érdekes események.

(Hírek mindenfelől.)

Kassa, július 20.

Napszurás áldozata. Watzulik János, vágszerédi munásember az utcán hirtelen rosszul lett és összeesett. Amíg orvosi segítség érkezett meg is halt. Napszurást konstataáltak a halál okául.

Halál a Marosban. Skultéti Julia dombegyházi cselédeány életuntségéből a Marosba ugrott és belefullt.

A bergyilkos kis fia. Székelykereszturi Szentgyörgyi Tamás földmivest Per József 14 éves fia apja felbérletére két revolverlővéssel agyonlőtte. Az apát és fiát letartóztatták.

Borzalmas halál. Gera Ferenc makói lakos le akart ugrani egy megbokrosodott lovaktól elragadt kocsiról, de a lába beleakadt a kerékbe és a lovak úgy vonszolták két kilométernyi uton. Szörnyet halt.

Tiszába full utász. Venzon György a szegedi utászszázalaj közlegénye fürdés közben a Tiszába fullt.

Gyilkosság a víz miatt. Ökrös András és Bali István szécsányi pásztorok agyonütötték Hanyurszky Antal pásztorot, mert az nem engedte meg, hogy társai a nyájukat a szerbneuzinai kútnál itassák.

Pusztító vihar. Jánkon a szélvihar a templom tetejét a falu közepére dobta és egy embert a villám agyonüjtött.

Leégett termés. A torontálmegyei Józseffalván Nyikos Lajos gazda husz holdnyi termése aratás közben teljesen leégett.

Halálos vérmérgezés. Cseke Péter rácpetéri nyugalmazott tanító felesége egy rozsdás szögbe lépett és két napra rá meghalt.

Veszedelemes tűz. Sátoralja-Ujhelyen Wallisch grófné intézőségének épülete több melléképülettel, számos magánház és a pályaudvar raktáraiban nagy értékű áru leégett.

Gyilkos esküdt. Venta Ilie beznyai esküdt úgy megverte a 14 éves Butyili Pétert, hogy az belső vérzésben meghalt.

Öngyilkos ügyvéd. Löwy Rikárd berlini ügyvéd egymilliósi börzevesztése után öngyilkosságot követett el.

Lopás a milánói templomban. A milánói székesegyházban ismeretlen tolvajok a Madonna fejéről ellopták az arany koronát, karjából pedig az arany karkötőt. A kár harmincezer lira.

Az orosz herceg és a portás. Kocsubej herceget egy drezdai szálló portása kétezer márka évi járadék fizetésére bepörölte, mert az úgy összerugdosta, hogy a portás munkaképtelen lett.

Sikkasztó ügyvéd. Budik Kamillo bistrizi ügyvéd 44.000 koronát sikkasztott. Letartóztatták és elrendelték vagyonára a csődöt.

Hitvesgyilkosság gyanujában. Roth Károly orvost Eichstättben letartóztatták azon gyanu alapján, hogy harmadik feleségét megmérgezte, más verzió szerint sétakocsizáson úgy taszította ki a kocsiból, hogy szörnyet halt.

A szász király Seisben. Ágost szász király gyermekeivel és udvartartásának tizenkét tagjával Seisba, egy kis déltiroli faluba utazott, hol Ceschi gróf „Salegg villá”-jában fog lakni.

A tiroli hadgyakorlatok. Nonsbergen augusztus 25-én kezdődnek Jenő kir. herceg vezénylete alatt a nagy hadgyakorlatok.

A newyorki hőség. Newyorkban a borzasztó hőség egyre tart és folyton újabb áldozatokat szed. A halálesetek száma tegnap 15 volt, azonfelül 22 ember vesélyesen megbetegedett napszurás következtében. Aki teheti, a szabadban vagy háztetőn alszik.

Szerencsétlenül járt kirándulók. Nantesból táviratozzák: Tegnap a heves szélvihar következtében a Loire-on megfeneklett egy bárka, melyen több Szt.-Brevinben időző párisi nyaraló család kirándulón volt. A bárka tulajdonosa, egy matróz és mind a nyolc kiránduló vízbe fullt. Eddig csak öt holttestet sikerült kifogni.

Öngyilkos ügyvéd. Erdőssi Gyula ügyvéd, ki egyik alapítója és igazgatója volt a kaloccai takarékpénztárnak, revolverrel föbe lötte magát és rögtön meghalt. Tettének oka hosszas, gyógyíthatlan betegsége volt.

**Dohánytözsébe
elárusító leány
azonnal felvétetik.**

Cím a kiadóhivatalban.

KISHIRDETÉSEK.

Ezen rovatban minden szó egyszeri beiktatása 4 fillér, vastagabb betűkből 8 fillér. A kishirdetéseket előre fizetendő. Hirdetéseket felvesz a „NAPLÓ” kassai független napilap kiadóhivatala:

Kassa, Kossuth Lajos-utca 16. szám.

Akinek

ismeretség híján

házasútra,
nevelőre,
üzletvezetőre,
könyvelőre,
segédre,
ispánra,
gazdatisztra,
kulcsárra,
vinczellőre,
kertészre,

kulcsárnőre,
gazdasszonyra,
szakácsnőre,
szobaleányra,
házi- vagy
irodaszolgára,
pénzbeszedőre,
házmesterre,
stb.-re
van szüksége

Aki

eladni kíván

butort,
zongorát,
bort,
gyümölcsöt,
gabonát,

üzletet,
műhelyt,
lakást stb.,
vagy

Aki

bérbeadni kíván

birtokot,
házat,
vadászterületet,

halászatot,
telket,
kocsit,
lovat.

Aki

mindezeket vétel vagy bevétel céljából keresi.

Aki

valamely állást betölteni kíván, legbiztosabban értelemmel, ha a

„NAPLÓ”

kassai független napilap kishirdetési rovatát használja.

Egy angol „CULOSTYLE” írógép, keveset használt, olcsón eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Béres Béla vendéglője

Flórián-fürdő, Mária-utca 4. szám.

Minden kedden katonazene, minden csütörtökön és vasárnap **Hadi Fista** teljes zenekara hangversenyez. **Tányérozás nincs.**

Friedmann D.

szobafestő és fénymázoló

KASSA, Deák Ferenc utca 10.

Elvállal minden e szakba vágó épület- és egyéb szobafestést, fénymázolást izléses kivitelben gyorsan és jutányosan.

Policzer József

épület- és műbádógos

KASSA, Fő-utca 52. (Lakatos-utca sarok.)

Elvállal minden e szakba vágó épület- és díszmunkákat. Javításokat gyorsan, pontosan és jutányos árrért eszközöl.

Férfi-ruhák tisztítását és javítását a legjutányosabb árért vállalom. Kivánságra a ruhát 24 óra alatt is rendbe hozom. Viselt ruhát a legmagasabb árban veszek.

Alkalmi ruhák vasalását 5 óra alatt végzem el.

FISCHER MÓR

KASSA, Szepsi-ut 22. szám. (Löwy-féle ház.)

Petrik István

fa- és márványutántartó-festő (specialista), díszszobafestő és mázoló KASSA, Fő-utca 91. szám augusztus 1-től Fő-utca 104. szám alatt.

Elvállalja az oltárok, szószékek, keresztelő-kutak, továbbá szállodák, dísztermek, vendéglők, kávéházak, urasági lakások, stb. festését, aranyozását, valamint műmárványozását a legegyszerűbbtől a legművészebb kivitelig, a mai kor igényeihez mérten. Különösen ajánlja fa- és márványutántartását, amely családiaságig hű; fára, pléhre, kőre és falra egyformán fest.

Kiadó: Murányi József.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy **könyvkötő-, dobozkészítő-,** valamint **díszműtár-műhelyemet** Szegfű-utca és Deák Ferenc-utca sarok alá helyeztem át.

Ajánlom műhelyemet a n. é. közönség, hivatalok, hatóságok, lelkész és ügyvéd urak b. figyelmébe, minden e szakmába vágó munkákra. Szolid és pontos kiszolgálásért, méltányos árákért szavatolok.

Miután műhelyemet a legmodernebb berendezésekkel és gépekkel szereltem fel, képes vagyok nagybecsű megrendelőimet minden tekintetben teljesen kielégíteni.

Kitünő tisztelettel

Tkalecz Szaniszló.

Lukács Sándor

épület-lakatos és sodronyfonó-mester

KASSA, Imaház-utca.

Elvállal és készít e szakmához tartozó munkákat, ugymint épületvasalásokat, mindennemű vasrácsokat, ágymatracokat és bármily sodronyfonatokat, ugyszintén sodronykerítéseket.

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy Fő-utca 66. sz. a. egy, a mai kornak megfelelő, modern berendezéssel ellátott

vegytisztító-intézetet

nyitottam

A következőkben van szerencsém legjutányosabb áráimat feltüntetni:

Egy férfi-öltöny 2.— K
Felöltő 2. „
Tiszti nadrág —80 „
„ zubbony 1-20 „
Keztyű —20 „
Nyakkendő —20 „

A tisztítandó ruhákat kívánatra a háztól elviszem és tisztítás után visszazárlatom. Értesítés levelező-lapon. Vidéki megrendelés 5 koronán felül bérmentve

Szives pártfogást kér

DRECHSLER MÁRIA

KASSA, Fő-utca 66. sz. a.

A Mészáros-utca 6. szám alatt egy földszinti szalonlakás, 4 utcai szobával, hálófülkével, előszobával és konyhával augusztus 1-től kiadó

Ugyanott egy csinosan butorozott utcai szoba előszobával szintén augusztus 1-től kiadó.

Két jó házból való fiu

tanulónak felvétetik

Haesler Testvérek

(ezelőtt Lányi Gusztáv) vaskereskedésében Lőcsén.

Kraushaar és Fia utóda

cím- és cimerefestő

Kassa, Fő-utca 51. sz. a.

Elvállal címtáblák és cimerek festését üveg-, fa- és vaslemezre izléses és a legmodernebb kivitelben a legjutányosabb árért.

Műtermemben egy elhalt jeles festőművész olajfestményei és vázlatai reggel 8—12-ig, délután 2—5-ig díjtalanul megtekinthetők.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Egy jó házból való fiu

tanulónak

felvétetik **Kraushaar és Fia utóda** cím- és cimerefestőnél Kassa, Fő-utca 51.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Nyomatott VITEZ A. ut. könyv-, kő- és műnyomdájában Kassán. 1905.

Fiatal üzleti szolgálka

alkalmazást nyerhet

Koczányi Béla

könyvnyomdájában

Kassa, Kossuth Lajos-utca 22. szám.

Ugyanott egy 80 × 115 cm. területű kirakatszekrény olcsón eladó.

Gánócz gyógyfürdő.

Szepes vármegyében a kassa-oderbergi vasut poprád-felkai állomástól és a gánóczyi vasuti megállóhelyről 20 perc alatt elérhető.

Fürdőidény május 1-től szept. 15-ig.

A forrás 24° C. rendkívüli szénsavbőségű, ujjonnan berendezett férfi és női tájkör-, kádfürdők, masszázsal és zuhanyokkal.

Ajánlatos reuma-, köszvény-, isias, gyomorhurutnál, emésztési bántalmaknál, vérszegénység, ideggyengeség, sőt izomhüveléseknél, görvélyes bántalmaknál és angol kóránál, utóbbinál felülmulthatatlan s egyedüli.

Szobák napi ára 1 kor. 10 fill.-től felfelé.

Olcsó és jó ellátás a la Carte és table d hote heti pensio K 20.—

Prospektust vagy levélbeli megkereséseket díjtalanul küld a fürdőgondnokság vagy az új fürdőtulajdonos

Waniek Gyula, KASSA.

Csak e hó végéig!

Keleti bazár

konstantinápolyi, flumei, triestzi keleti import

Főutca 65. KASSA Főutca 65.

Valódi perzsa szőnyegek, dísztárgyak, japán vázák, teás készletek, tálcák, dekoráló nippel. A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri a tulajdonos. — Szabad bemenet vévés kényyszer nélkül.

Bronztárgyak és tengeri kagylók nagy választékban.

J. B. Daánt.

Csak e hó végéig!

A REKLÁM

Allandó, észszerű és ügyes reklámozás minden gyári, kereskedelmi, ipari vállalatnak, üzletnek a lelke, rugója, az éltető eleme.

Hogyan, hol és mikor hirdethető a a legsikeresebben, legjobban és legolcsóbban, megtudható az

Általános Tudósító

hirdetési osztályánál

tulaj-donos **LEOPOLD GYULA** szerkesztő

BUDAPEST, VII, Erzsébet-körút 54.

ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiismeretességgel, pontossággal és olcsón eszközölnék hirdetéseket és reklámokat az összes budapesti, vidéki és külföldi lapokban és naptárakban.

Költségvetések és tervezetek ingyen!